Урок - игра.
Математическое ралли по теме: « Действия над обыкновенными дробями».

Цель урока:
1. Обобщение и систематизация полученных знаний.

                      2. Активизация умственной деятельности учащихся.

                      3. Развитие математической речи.

                      4.Развитие чувства коллективизма.

Оборудование: тетради, ручки, жетоны, песочные часы, мультимедиапроектор.
Ход урока.

1. Вступительное слово учителя.

2. Игра «Математическое ралли».
1 этап  « Проверка местности».
2 этап     « Составление карты местности».
3 этап   «  Гонка по пересеченной местности».

4 этап    « Внезапная остановка-авария».

5этап   « Привал».

6 этап  «Финиш».

7 этап « Подведение итогов».

Класс разбивается на группы по 4-5 человек. Каждая группа - экипаж машины, которому предстоит совершить пробег по местности с множеством препятствий. Преодолеть эти препятствия помогут правила действий над обыкновенными дробями. Победит тот экипаж, который наберет больше очков.
Девиз гонки «Торопись - медленно!»

1 этап « Проверка местности» ( максимум 8 баллов)

1 экипаж                               2 экипаж                                  3 экипаж

Решить примеры и записать ответы в таблицу.
1. 3/8-1/4                            1. 5/6-1/3                                      1.  7/8-1/2
2.  3/7 х 2/5                         2.  5/9  х  4/7                                2.  7/9  х  2/5
3.  6- 1/10                            3. 7-3/13                                        3.  5-2/3
4. 3/7:5/8                            4.  3/8:2/3                                      4. 3/8:3/5
5. 1/4+2/9                           5.  3/7+5/6                                     5.  4/9+2/3
6. 7/13 х 39/56                  6.  15/17  х  34/45                         6.  5/3:3/5
7.  2/3:2/7                           7.  4/5-2/9                                      7.  7/11+2/3
8.  4:2/9                              8.  4/7:4/9                                       8.  12/36:25/27
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2 этап  « Составление карты гонки» ( максимум 6 баллов)
На доску   проецируются 6 примеров  и   каждому экипажу дается разрезанная карточка с ответами. Необходимо собрать разрезанную карточку.
	1. 3/8+1/12


2. 3 11/18+1 1/12
3. 5 5/6-2 ¾

4. 1/3-1/7

5. 2 1/15- 8/45
6. 7/18+1/2
	3 1/12                                 3
4/21                       4
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11/24                             1
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3 этап « Гонка по пересеченной местности» ( по 2 балла за пример)
Всем экипажам выдаются одинаковые задания. Члены каждого экипажа выходят и по очереди, решая пример, записывают ответ в пустую клетку. Необходимо правильно и точно и как можно быстрее это задание выполнить.

1/4 +5/6 = □
□    +13/8=□
□  : 123/36=□
□ х 3 2/3 =□
4 этап « Внезапная остановка - авария»  ( 3 балла).

Необходимо устранить неисправность автомобиля.

Задание.  Для каждого экипажа приведены решения  четырех примеров, но в них допущены ошибки, которые надо найти и объяснить, 
почему они были допущены.

1 экипаж                            2 экипаж                                  3 экипаж

10-5/9=109/9-5/9=104/9   2/5+4/6=6/11                        2 5/6-1 2/3= 1 3/3=2

5/8:3/4=8/5 х ¾=6/5               6: 8/15= 6 х 8/15=16/5           7/13 х  2/39=7/13 х  39/2= 21/2=10 ½
5 этап «Привал» (по 1 баллу)
Вы решили отдохнуть и набрать цветов. Но цветы на ней необыкновенные. Каждый лепесток - это задание на действия с обыкновенными дробями. На каждый стол выдается цветок с заданиями.
1 экипаж                           2 экипаж                                          3 экипаж


21/4                            13/5                                                  22/5
1 лепесток - вычесть 11/3

2 лепесток - прибавить 7/12

3 лепесток - умножить на 4/17

4 лепесток - разделить на 3
6 этап  «Финиш» до 5( баллов)

Чтобы успешно преодолеть линию финиша нужно решить уравнение.

1 экипаж                    


2 экипаж                                       3 экипаж

2/5х+3/10х-2/15х=1/6 


 в-5/9в=3,6                                    3/7 а-2/5=1

7 этап   Подведение итогов.

Определение победителя по наибольшему количеству баллов.

Пакет дополнительных заданий.

1. Найти число ,3/7 которого равны 42

                          3/2 которого равны 3,6

                          17% которого равны 153

2. Найти значение выражения ( ПО 3 БАЛЛА)
7,5Х1,8Х4,8                       4,8Х1,6Х0,7                       6,8Х0,04Х1,65

3,6Х9,6Х2,5                        3,2Х9,6Х1,4                      3,3Х5,1Х0,16

3    Представьте в виде дроби (3б.)

а+в/с;           х- в/с;         х/у+р

4.Скосили 30 % луга , после чего осталось скосить еще 136 га. Найти площадь луга.

